

А начиналось всё так...

В 1947 году в д. Яновка бала открыта семилетняя школа. Семилетняя школа – деревянное здание, в котором были четыре классные комнаты, мастерская и учительская, а детей было много: по два класса по 25, 27 человек в параллели. Начальные классы были поменьше, потому что в окрестных деревнях были свои начальные школы. Занимались в две смены: в первую – старшие классы, потому что ходили дети из Яновки и всех остальных деревень, а во вторую – начальные и средние классы. Занимались даже в мастерской.



В 1960 году Яновская семилетка была реорганизована в восьмилетнюю школу. В 1972 году было построено новое двухэтажное здание школы. В 1986 году, после аварии на Чернобыльской АЭС Яновская восьмилетняя школа была реорганизована в среднюю общеобразовательную школу. С 12 августа

2014 года ТУО «Яновская средняя школа Краснопольского района» была преобразована в ТУО «Яновский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа Краснопольского района». С 1 июля 2017 года ТУО «Яновский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа Краснопольского района» реорганизована в ТУО «Яновский учебно-педагогический комплекс детский сад-базовая школа», а с августа 2021г. реорганизован в ТУО «Яновская базовая школа».



Директорами школы в разные времена были:

Леонченко Василий Антонович;

Василенко Федор Васильевич

Тихонов Иван Игнатьевич

Тюдолякина Светлана Николаевна

Максимцова Валентина Андреевна

Козик Людмила Анатольевна

Силиванчик Мария Михайловна

Юденков Сергей Борисович

Романенко Жанна Владимировна

Васильева Светлана Владимировна

С сентября 2021 года и по настоящее время педагогический коллектив возглавляет Козик Светлана Петровна.

Они защищали Родину

В сердцах наших жить будут вечно

Герои минувшей войны.

Нам память о них дорога бесконечно

И ею с тобой мы сильны...

Память...

Вечная память героям и огромное им спасибо. Это меньшее из того, что можем сделать мы для них! Помнить!



Тихонов Иван Игнатьевич родился 3 июня 1923 года в д. Козелье Краснопольского района Могилёвской области в крестьянской семье. Семья жила бедно, подрастало трое маленьких сыновей. Дети, как могли, помогали родителям по хозяйству. Родители личным примером учили трудолюбию, терпению и уважению к старшим.

Через несколько лет семья принимает решение и переезжает в город Торловка в Украине. Там Ваня пошёл в школу и показал незаурядные способности по гуманитарным предметам, особенно любил историю.

После окончания школы Иван Игнатович поступает в горный институт. Он был очень счастлив, что стал студентом, что учиться ему предстоит в городе с такой удивительной историей! Но, к сожалению, его планам не суждено было сбыться. Судьба уже приготовила ему другую дорогу. На долгие пять лет Иван Игнатьевич Тихонов стал солдатом – участником Великой Отечественной войны, где познал все тяготы военного лихолетья.

Всеобщий демократический подъём трудящихся города, их ненависть к врагу проявилась в том, что люди потоком шли в райвоенкомат с просьбой о добровольном зачислении их в ряды

Красной Армии. Заявления подавали рабочие, колхозники, учителя, пенсионеры и даже школьники. Их основную массу составляли коммунисты и комсомольцы, среди которых был Иван Игнатьевич.

В 1941 году он уходит добровольцем на фронт. С первых дней войны Иван Игнатьевич познал все тяготы фронтовой жизни. Как и все солдаты, наш прославленный земляк прошёл долгий путь по дорогам войны.

Читая исторические книги о Сталинградской битве, понимаешь, что наш земляк был участником этого пекла. Это жестокое сражение продолжалось полгода. Именно его исход решил дальнейшую судьбу войны. Солдаты Красной Армии стояли насмерть и не сдали город фашистам, не пустили их к Волге.

Наш земляк И.И. Тихонов был участником Сталинградской битвы, участвовал в боях на Курской дуге, где проявил мужество, бесстрашие и героизм.

В 1943 году он был контужен, потерял зрение. После лечения в госпитале воевал в разведке на Южном направлении и участвовал в форсировании Днепра. К концу войны дошел до Австрии.

1 мая 1945 года Иван Игнатьевич был переброшен на Дальний Восток и принимал участие в войне с Японией. В 1946 году был ранен снайпером. Ему грозила ампутация ног. Лечение было долгим и трудным, но благодаря чуткому отношению медицинского персонала Тихонов Иван Игнатьевич выжил! В строй вернуться, правда, не смог.

За всю войну у него было три ранения.

За мужество, самоотверженность и отличное выполнение боевых заданий Иван Игнатьевич был награждён орденом Отечественной войны II степени, Орденом боевого Красного Знамени, орденом Красной Звезды, орденом Славы, медалями «За освобождение Сталинграда».

В 1946 году Иван Игнатьевич Тихонов возвращается в родной Краснопольский район, на свою малую родину, любовь к которой пронёс через всю жизнь. Он начинает работать в Краснопольском райкоме комсомола, далее в райкоме партии. Одновременно заканчивает Кричевский педагогический техникум. Позже поступает в пединститут имени А.А. Кулешова на исторический факультет. После его окончания возглавляет коллектив Яновской восьмилетней школы.



До самой пенсии учитель-фронтовик гордо нёс звание учителя, давая ученикам возможность на каждом уроке ощутить радость открытий, воспитывая у школьников потребность узнавать всё больше и больше нового. А ещё И.И. Тихонов считал: «Необходимо, чтобы дети поняли, что каждый урок – это кропотливый труд». И ученики на его

уроках трудились с полной

отдачей. Ни одна минута на занятиях не тратилась впустую, а сам педагог своим трудом, преданностью делу давал образец заинтересованного отношения к работе, воспитывал у детей такое е серьёзное отношение к учёбе. Не случайно, став взрослыми, воспитанники Ивана Игнатьевича отмечали как большое достоинство именно эту сторону в его нравственном влиянии на них. Одна из коллег Ивана Игнатьевича Крисанова П.В. сказала: «Иван Игнатьевич дал нам первый и, пожалуй, самый сильный пример высокопрофессионального отношения к работе».

Умер Иван Игнатьевич 18 марта 2010 года. Он оставил после себя достойную смену. Его сын пошёл по стопам своего отца и стал учителем.

Сотни выпускников трепетно хранят в своём сердце благодарную память об Иване Игнатьевиче, учителе, являющемся примером человеколюбия, милосердия, самоотверженной любви к своей Родине.

Школа сегодня



«Золотой фонд» школы – это, конечно же, учителя. Среди них те, кто стоял у её истоков и, проработав в ней многие годы, ушел на заслуженный отдых, а также те, кто еще в строю, несмотря на большой стаж работы, и те, кому продолжать дело воспитания молодого поколения.

Наша школа приобрела имидж учреждения, которое славится стабильным и профессиональным педагогическим коллективом.

Педагогический коллектив: 13 педагогов, из них имеют высшее образование 12 учителей, 1-среднее специальное; 3 педагога имеют высшую квалификационную категорию, 9-первую.

Образовательный процесс при обучении и воспитании на I, II ступенях общего среднего образования организован в режиме шестидневной школьной недели, в которую входят пятидневная учебная неделя и один день недели (суббота) для проведения с учащимися спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных, воспитательных мероприятий, общественно полезного труда.

В здании школы имеется 10 учебных кабинетов, кабинет информатики, мастерская для занятий техническим трудом, спортивный зал, кухня, столовая на 30 посадочных мест, учительская, книгохранилище.



В учреждении созданы необходимые условия для физического развития и здоровья учащихся. Для организации спортивно - массовых мероприятий, уроков физической культуры и здоровья имеется спортивный зал с оборудованным скалодромом.

История нашего учреждения – это важная часть истории села. Школа – это не просто здание, это мир, в котором живут дети. Она остаётся в сердце человека светлым этапом на его пути.